



呂憲霖學長為本系五專部機械科第 21 屆畢業，畢業後曾經想升學二技，進入台灣工業技術學院就讀，但因為有這樣的念頭時，荒廢學業甚久，與課本十分生疏因而作罷，另外民國八十三、四年間學長也有機會進入台塑企業，但因為當時景氣很好，許多同學都自行創業，因此學長也感染了創業的氣氛，因此並沒有進入台塑集團服務。學長剛就業時，對於機械製圖、設計等方面都還蠻駕輕就熟，但對於電機與電子方面的知識與技術則明顯弱了許多，因此學長把握機會前往職訓中心接受工業配線訓練，結訓後在職場中就有機會將機械與電機二方面的知識與技術整合，由於工作機會與歷練關係，學長在許多工作上都曾經歷過，也曾經作過汽車業務員，並學習如何向陌生人開口銷售東西，後來在回到電機與機械有關的洗衣行業，起初是受雇，協助別人的公司擔任技術與管理工作，由於學長那時在洗衣行業已經十分了解，因此便有自己創業的念頭，於是就開了自己的洗衣店。

起初學長的店只是一家加盟店，後來業績越來越好後，就想去頂另外一間店，當時雖然經濟並不景氣，但學長仍然憑藉自己的毅力，逆勢成長，後來為了擴大規模降低成本，目前自己有三家洗衣店面一家洗衣工廠，聘有十位員工，一年的營業額約為一千萬元，雖然自己職務是總經理，但其實是校長兼撞鐘，大小事都得自己來，若仔細檢討自己的事業發展過程，則英文能力是自己事業發跡的主要助力，因為有許多技術資料都是用英文寫的，要讀懂英文資料，就得靠自己長期培養的英文實力，而自己的英文能力就是在明志就讀時培養的，學長對於自己的英文能力培養過程特別感謝本校之周文賢前校長，因為周校長當時特別注重學生英文能力的培養，也堅持並鼓勵老師們使用原文教材，學長記得當初就學時，老師使用原文書時，不准同學們使用中文翻譯本，學長當時雖然感到痛苦，但後來發現只要將書本之前十幾頁內容看懂後，後面的內容其實也就不難了，因此學長對學弟妹的建議是用心把各門課程學好，尤其是專業的養成教育以及英文的讀、聽、寫部份。

學長覺得明志的學生與別的學校比較起來毫不遜色，舉例而言，雖然台、清、交、成或北科大的學生雖然腦筋很好，反應很快，但明志學生因為養成教育十分紮實，加上勤勞樸實教育的薰陶，因此明志的學生總是比別人賣力，這樣的競爭力是別的學校無法培養的，因此一般而言，明志校友在社會上的表現是有目共睹的。